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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2022

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Santos,  à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca. Estiveram presentes os membros:
Profa. Dra. Adriana Barioni, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira, Profa. Dra. Andrea
Perosa Saigh Jurdi, Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, Profa. Dra. Carolina Prado de
França Carvalho, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof.
Dr.  Daniel  Henrique  Bandoni,  Sr.  Diogo  Misoguti,  Prof.  Dr.  Eduardo  Dellosso
Penteado, Sr. Eduardo Javarotti Filho, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Prof. Dr.
Emiliano Castro de Oliveira, Sra. Fernanda Victoria da Silva Queiroz Abrantes, Profa.
Dra.  Gislene  Torrente  Vilara,  Profa.  Dra.  Gláucia  de  Castro  Champion,  Prof.  Dr.
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,  Profa.  Dra.  Hanna Karen Moreira Antunes,
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Joana das
Flores Duarte, Prof. Dr. José Alberto Carvalho dos Santos Claro, Profa. Dra. Josiane
Steluti, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman,
Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Melissa Vivacqua Rodrigues, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba, Profa.
Dra. Paula Christine Jimenez, Profa. Dra. Raquel de Paula Carvalho, Profa. Dra. Renata
Neves Granito, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles, Sr.
Wagner Yoshizaki Oda, Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti. Justificaram ausência:
Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker que foi substituído por: Profa. Dra. Gláucia de Castro
Champion, Sra. Marcella dos Santos Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Joana
das Flores Duarte, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior que foi substituído por: Prof. Dr.
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista
que foi substituída por: Profa. Dra. Andrea Perosa Saigh Jurdi. Justificaram ausência e
não foram substituídos: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra.
Elen Aquino Perpetuo, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Gustavo Bueno
Gregoracci, Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida, Sra. Maria Cristina Araújo,
Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri, Sra. Sueli
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de Amorim Chaves de Freitas. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Magno José Alves,
Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo. Participaram da
reunião como convidados: Sra. Milca Inácio de Oliveira, Sra. Profa. Valeria Macedo.
Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado
quórum com 38 presentes. Prof. Odair iniciou a reunião cumprimentando a todos.
Passou para a seção de informes. INFORMES - Prof. Odair deu os seguintes informes:
1. Renúncia do Reitor - Informou que, por motivos de saúde, o Prof. Nelson Sass
renunciou no dia 28/09/2022, tendo a Profa. Raiane Assumpção assumido como Vice-
Reitora no exercício da Reitora. Informou ainda que os Diretores dos institutos e dos
Campi foram convocados para reunião para tratar desta pauta no dia de hoje às 10h.
Por isso, o Prof. Gustavo Fonseca, Vice-Diretor assume a presidência do Conselho a
partir  da saída do Prof.  Odair.  Estimou saúde ao Prof.  Nelson e saudou a Profa.
Raiane.  2. Falecimento da Vice-Diretora do Campus  São Paulo -  Prof.  Odair
informou  sobre  o  falecimento  da  Profa.  Ieda  Maria  Longo  Maugeri.  Deixou  sua
homenagem  à  Profa.  Ieda  em  nome  do  Conselho  de  Campus,  tecendo  palavras
elogiosas. Agradeceu todo o trabalho prestado à Unifesp pela Profa. Ieda. Além disso,
estimou conforto à família.  3. Evento Diálogos Oceânicos  -  Informou que estão
ocorrendo os preparativos para a realização do evento Diálogos Oceânicos promovido
pela  Unesco  com participação  de  autoridades  nacionais  e  internacionais  sobre  a
relação oceano-sociedade, vinculado aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável.
Dentro do contexto deste evento ocorrerá a Expo Unifesp entre os dias 12 e 14 de
outubro, em diferentes locais. Prof. Igor complementou as informações dadas pelo
Prof. Odair. 4. Homenagem ao Prof. Nildo Batista - Informou que, em virtude da
aposentadoria do Prof. Nildo Alves Batista, será realizada uma homenagem a ele no
próximo Conselho de Campus. Registrou seu reconhecimento a ele e a seu trabalho. 5.
Comissão  Eleitoral  para  a  Nova  Direção  -  Informou  que  no  mês  de  outubro
solicitará a inserção de uma pauta na reunião ordinária do Consu que concerne ao
pedido de formação de comissão eleitoral para a escolha da nova Direção do Campus
Baixada  Santista  responsável  pela  confecção  dos  regramentos  e  calendário  de
processo  eleitoral.  6.  Da  Diretoria  do  ISS  -  Prof.  Fernando  deu  os  seguintes
informes: a) Estimou saúde ao Prof. Nelson Sass e desejou que a Profa. Raiane faça
uma boa gestão. b) Lamentou a perda da Profa. Ieda Maugeri. c) Agradeceu o Prof.
Igor pela condução da Expo Unifesp e todos os envolvidos. Informou que a profa.
Sylvia Batista foi indicada pela ProPgPq para ser a coordenadora do PAD indicada. d)
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Informou  a  realização  do  II  Seminário  Internacional  Universidade-Empresa,
organizado pela Associação Comercial de Santos, nos dias 19 e 20 de outubro. Profa.
Regina Celia Spadari que está atuando como coordenadora da comissão organizadora
do evento. 7. Da Diretoria do IMar - Prof. Igor Medeiros deu os seguintes informes:
a) Informou que as empresas juniores (Trinus e IMar Júnior) irão participar do evento
II Seminário Internacional Universidade-Empresa como palestrantes. b) Informou que
três docentes do IMar participaram de um treinamento no navio-escola Ciências do
Mar 3. Informou ainda que entre os dias 02 ou 03/11 iniciarão os embarques dos
alunos do Bictmar no navio para terem aulas didáticas. c) Informou que o navio-escola
Ciências do Mar 3 estará disponível para visitação no contexto do evento Diálogos
Oceânicos. d) Informou que estão abertas as inscrições para as eleições discentes para
os conselhos centrais e órgãos colegiados da Unifesp até o dia 14/10. EXPEDIENTE -
1. Balanço da gestão das Unidades Físicas do Campus - a) Profª. Mariângela de
Araújo  Gama  Duarte  -  Prof.  Odair  disse  que  desde  o  retorno  presencial  foram
implementadas melhorias na iluminação, reparo nos banheiros, revisão de centros
operacionais de refrigeração e troca de duas portas com cupim do segundo andar.
Informou que o RU está funcionando, inclusive, com aumento nas refeições servidas.
Em relação ao RU, o método de pagamento pix está suspenso. b) Edifício Carvalho de
Mendonça -  Disse que o prédio também está sendo alvo de reparo no âmbito de
iluminação,  climatização,  reparo dos banheiros,  manutenção dos elevadores,  entre
outros. Prof. Igor complementou dizendo que foram feitos reparos de troca de porta
com cupim e  da  parede  com infiltração.  Além disso,  informou a  necessidade  de
conserto de alguns itens nas salas de aula e a instalação de um tanque. c) Unidade
Centro Histórico de Santos -  Disse que está com negociação com a Prefeitura de
Santos relativa à instalação dos bicicletários e melhoria na segurança. Informou que a
fachada de vidro do prédio está sendo restaurada pelo Banco do Brasil. d) Unidade
Maria Máximo - Disse que no dia 04/10 será realizada uma mesa técnica com a equipe
da Proplan para visitar a Maria Máximo e as outras as Unidades e avaliar os seus
pontos  críticos.  e)  Unidade  Epitácio  Pessoa  -  Informou  que  está  se  reunindo
separadamente com o SEP, GEO e CECANE para articular as tratativas da migração
dos espaços para outro prédio no Centro de Santos. ORDEM DO DIA - 1. Aprovação
das atas das reuniões ordinárias do Conselho de Campus Baixada Santista: a)
do dia 24/06 - Foram incorporadas as correções recebidas do servidor Wagner Oda.
Colocada em votação, foi aprovada com 23 votos favoráveis e 7 abstenções b) do dia
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28/07/2022 - Foram incorporadas as correções recebidas dos servidores Wagner Oda,
Diogo Misoguti e Profa. Carolina Carvalho. Colocada em votação, foi aprovada com 24
votos  favoráveis  e  6  abstenções.  2.  Aprovação  do  PPC  de  Licenciatura
Intercultural Indígena - Prof. Odair relatou o histórico de início das tratativas da
proposta de implantação do curso de Licenciatura Intercultural Indígena na Unifesp,
cuja negociação envolve o Governo Estadual, Reitoria e as Direções do Campus e do
ISS. Relatou o processo de apresentação dessa proposta aos chefes de departamentos
e  coordenadores  de  curso.  Descreveu  brevemente  o  formato  do  curso  que  pode
abarcar a participação de docentes dos dois institutos e dos outros Campi, bem como
seu  modo  de  funcionamento  com o  apoio  administrativo  próprio.  Prof.  Fernando
Kinker fez um resgate histórico do surgimento do referido curso e do processo de
construção deste no contexto da Universidade. Esclareceu que os pontos levantados
pela Câmara de Graduação do ISS em sua ordinária na qual foi aprovado o PCC, foram
ou serão equacionados convenientemente. Prof. Igor Medeiros reiterou o interesse e o
apoio do IMar à proposta de implantação do curso no Campus que será objeto de
apreciação da Congregação do IMar. Profa. Valéria Macedo teceu maiores detalhes
sobre o curso. Foi aberto um momento para esclarecimentos de dúvidas por parte dos
conselheiros. Diante da retirada do Prof. Odair para participar da reunião sobre a
renúncia do Reitor, Prof. Gustavo na condição de presidente do Conselho encaminhou
para  votação.  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  com  27  votos  favoráveis  e  2
abstenções.  3.  Apreciação  da  adesão  ao  PGD -  Teletrabalho  da  Secretaria
Integrada de Pós-graduação - Prof. Gustavo introduziu o tema brevemente. Profa.
Paula  Jimenez  disse  que  a  proposta  foi  feita  em conjunto  com os  servidores  da
Secretaria e as Coordenações das CaPgPq dos dois institutos, tendo sempre um ou
dois técnicos no atendimento presencial. Informou a aprovação do processo nas duas
Câmaras dos dois institutos.  Profa.  Hanna Karen Antunes reiterou as informações
acima, ressaltando o benefício da cessão do espaço da Secretaria para o despacho dos
coordenadores dos programas de pós-graduação. Esclareceu que o setor receberá em
breve  um  servidor  técnico-administrativo  via  edital  de  remoção,  agregando-se
posteriormente à escala de trabalho. Informou os diversos meios de contato com os
servidores quando estiverem no regimento de trabalho remoto. A servidora Milca de
Oliveira salientou que o plano de trabalho sofrerá avaliação no sexto mês, e, caso não
tenha bom desempenho,  os  servidores  retornarão  ao  atendimento  presencial.  Foi
aberto um momento para esclarecimentos de dúvidas por parte dos conselheiros.
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Colocada votação, foi aprovada com 27 votos favoráveis e 1 abstenção. 4. Aprovação
de convênios com a Prefeitura de Santos para a execução dos projetos de
extensão (aprovado ad referendum) - Prof. Gustavo introduziu o tema brevemente.
Profa. Joana Duarte informou que em virtude da licença para pós-doutoramento da
Profa. Luciana Surjus, ela assumiu como coordenadora do grupo de pesquisa-extensão
Diverso, Saúde Mental. Redução de Danos e Direitos Humanos até agosto de 2023.
Esclareceu que a partir do recebimento de emendas parlamentares para os projetos,
foi necessário formalizá-lo por meio de um convênio entre a Unifesp e a Prefeitura de
Santos. Disse que foram feitas alterações nos planos de trabalho, alteração na carga
horária e aumento do valor das bolsas. a) Ações de Redução de Danos Voltadas à
População em Situação de Vulnerabilidade Associadas ao Uso de Droga”, através do
recebimento de Emenda Parlamentar de indicação da Vereadora Telma de Souza, da
Câmara Municipal  de Santos,  sob a coordenação da Profa.  Dra.  Joana das Flores
Duarte. b) Ações de Redução de Danos voltadas a mulheres cis e transgênero em
situação de vulnerabilidade associadas ao uso de drogas", através do recebimento de
Emenda Parlamentar n° 594 de indicação da Vereadora Débora Camilo, da Câmara
Municipal  de Santos,  sob a coordenação da Profa.  Dra.  Joana das Flores Duarte.
Adriéle Lisboa esclareceu que as alterações supracitadas pela Profa.  Joana foram
aprovadas no DSES ad referendum em 28/09, sendo a documentação complementar
enviada  via  google  drive  aos  conselheiros  para  apreciação  no  mesmo  dia.  Prof.
Gustavo encaminhou para votação os dois projetos supracitados nos itens “a” e “b” e
suas respectivas documentações.  Colocados em votação,  foram aprovados com 29
votos  favoráveis.  5.  Aprovação  da  prorrogação  do  convênio  entre  Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE) e CECANE - UNIFESP, que
está previsto para vigorar até 03 de março de 2023 - Prof. Gustavo introduziu o
tema brevemente.  Prof.  Daniel  Bandoni  disse que a prorrogação para 03/03/2023
necessita ser aprovada para que o prazo de execução do projeto dos recursos da FAP e
SIMEC coincida.  Adriéle  Lisboa  informou que  os  itens  4,  5  e  6  da  pauta  foram
aprovados ad referendum. Colocada em votação, foi aprovada com 28 votos favoráveis
e 1 abstenção. 6. Aprovação da prorrogação do convênio de estágio da Santa
Casa de Santos até 18/08/2023, sob a coordenação do Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior (aprovado ad referendum) - Prof. Gustavo disse que esta pauta se refere ao
convênio de estágio para os cursos do ISS, sob coordenação do Prof. Odair Aguiar
Junior. Esclareceu que anteriormente o convênio previa um tempo de vigência maior,
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porém com algumas mudanças, foi necessária a renovação anual com vigência até
18/08/2023. Prof. Gustavo acrescentou que o processo já tem o parecer favorável da
Procuradoria.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  29  votos  favoráveis.  7.
Comissão Local  de Retorno Seguro  -  Prof.  Gustavo  disse  que a  periodicidade
quinzenal  das  reuniões  foi  alterada.  Com isso,  o  grupo  passará  a  se  reunir  sob
demanda do CPEC, da Prograd ou do Campus. Agradeceu a todos os participantes
envolvidos nesta Comissão e  nas reuniões.  Ressaltou a  importância  do papel  das
equipes e do trabalho coletivo. Parabenizou a Comissão, o Prof. Odair Aguiar Junior,
coordenadores de curso e das Câmaras de Graduação. Diogo Misoguti sugeriu que os
trabalhadores do RU permaneçam com o uso da máscara. Prof. Gustavo considerou a
possibilidade de discutir a pauta. Agradeceu a participação de todos na reunião. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 27 DE OUTUBRO DE
2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Gustavo Fernandes Camargo Fonseca
Vice-Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista
Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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